

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »
Número suelto... 10 céntos.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 9 de Febrero de 1925

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 16
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MATION

No se devuelven los originales

Año LII.

Núm. 15.537

¿DEMOCRACIA?

Preocupa, de algún tiempo a esta parte, a ciertos elementos, principalmente de la izquierda, una cuestión meramente doctrinaria, en estos tiempos en que tanto necesitamos volver la vista a la realidad, con objeto de orientarnos hacia ella y tratar, en serio, de reconstituirlas.

Los señores de la izquierda temen un asalto de los de la derecha cuando se trate del retorno a la normalidad, constitucional, y ya se cómo propugnan, preconizan, se lamentan y amenazan, que es cosa de risa la presunción de que habrá que tomar tal o cual rumbo «en horas veinticuatro», cuando en realidad ni los de la derecha ni los de la izquierda pueden moverse en ningún sentido, hoy por hoy, y cuando todo hace presumir, que hay para un rato antes de que pueda tomarse una determinación por la que libremente nos dejemos conducir hacia uno u otro lado.

En un tiempo así, hablar de posibles reformas de la Constitución para que en ésta se tiendan los carriles que nos conduzcan hacia la derecha o hacia la izquierda, es como hablar de las coplas de Calafón, para entretener el tiempo que no podemos emplear en cosas de mayor enjundia.

Pero, puesto que la cuestión ha sido planteada, séanos licito también a nosotros echar nuestro cuarto a espaldas, para declarar una vez más—lo hemos dicho en otras ocasiones—que no tanto importa reformar la Constitución, como cumplir fielmente sus preceptos. Esto es lo que no se ha hecho de mucho tiempo a esta parte y precisamente los más aventajados infractores son los que más prisa tienen en que se reforme el Código fundamental.

Pretenden, naturalmente, que la reforma sea en sentido democrático; y, tal como ellos entienden la democracia, se echa de ver que lo que propugnan es más que un Código, un «bill» de indemnidad para poder hacer lo que les venga en gana; una serie de preceptos jacobinistas que, atribuyendo a ellos la omnimoda libertad, se la niegan por entero a los de la acera de enfrente.

Esto, que podría parecer hipérbolo si no nos conociéramos todos, no lo es en el supuesto de las intenciones ni en la realidad de los hechos; porque si no se tira a eso de

santo de qué se preconiza la democratización de la Ley fundamental de 1876? Castelar—cuyo doctrinarismo no puede ser sospechoso de parcialidad reaccionaria, y que era un hombre habitualmente ingenuo—decía, en los últimos tiempos de su vida, en pleno ejercicio de la Constitución, que no conocía país alguno dotado de leyes tan democráticas como España. Teniendo esto en cuenta y considerando que al vocablo democracia suele darse en la política al uso una significación esencialmente falsa, quizás, meditándolo bien, nos inclináramos asimismo hacia la reforma constitucional, pero en un sentido opuesto, es decir, en el sentido de supresión de ciertas libertades, tolerancias o ambigüedades que nada tienen que ver con el concepto auténtico de democracia.

Porque democracia no es presuntamente merodear por los vericuetos de la izquierda. La doctrina democrática excluye los exclusivismos de derechas e izquierdas, que son dos términos perfectamente convencionales. La democracia consiste en que, dentro de un régimen de libertad racional, cada cual ocupa el lugar que le corresponde en la jerarquía social y política, y, dentro de él, disfrute de todos los derechos que le son inherentes y cumpla con los deberes que le incumben. Así entendida la democracia ¿quién habrá que no se sienta democrata? Lo será el conservador, prescindiendo de atávicos prejuicios; lo será el liberal, cediendo en sus pujos de desenfreno; lo será el tradicionalista, no solo acomodándose a la evolución de los tiempos, sino ateniéndose al sentido tradicional de la historia patria, que antes que otra alguna registró en sus anales la fórmula auténtica del democratismo.

¡Ah! Pero esa no es la democracia de los que, en el fondo, tienden con la reforma constitucional a la disolución de las esencias fundamentales del país; nada tiene que ver con las especificidades de unos intelectuales de grupo, que pretenden llevar a la política las luces de un vago idealismo, las cuales más que para alumbrar el camino, servirían para deslumbrar a los incautos.

Para llamarse democrata no es necesario alardear de liberal; que democracia no es sólo libertad, sino, además, sujeción al deber.

hallarse incurso en ninguna de las condenas a que se refiere el artículo 28 de la ley de 30 de julio de 1874 sobre el ejercicio de las profesiones de abogado y procurador; c) exhibir un título de estudios clásicos o técnicos, o ser autor de documentos, publicaciones y títulos, que estime equivalente el Consejo Nacional; d) haber completado un período por lo menos de diez y ocho meses de trabajo en periódicos a los órdenes de un periodista responsable de publicaciones periódicas y haber obtenido un certificado de habilitación expedido por el Consejo Nacional.

—¿Cuáles serán—pregunta el periodista—las consecuencias de esas disposiciones? ¿No desnaturalizarán y embrollarán demasiado el ejercicio de nuestra profesión, que siempre ha sido tan libre?

—Una disposición transitoria—respondió Amicucci—se indica a

los que actualmente profesan el periodismo; éstos podrán ser inscritos en el registro cuando entre en vigor la ley si prueban haberse hallado inscritos, por lo menos, desde hace tres años en la Federación Nacional de la Prensa.

No es necesario además ocultar que nuestra clase por causa de las infiltraciones de pseudocolegas se considera un poco como el refugio de todos los que no tienen una profesión; algunos episodios de esto han arrojado una luz siniestra sobre la clase que en su gran mayoría tiene espléndidas tradiciones de intelectualidad y patriotismo. De aquí que a todos interese que se dé a la Prensa una ordenación legislativa. Por otra parte, la profesión periodística ha salido ya de su fase romántica para alcanzar una enorme fuerza actuante en la vida moderna y todas las profesiones en Italia tienen hoy una reglamentación jurídica.

menos. Lo importante no es la cuestión de mantenimientos, es el título de Campeón.

Cada cosa en su tiempo, y ahora estamos pendientes de estas luchas, cuyo final nos ha de dar paz y sosiego.

Perdiendo el tiempo.

Tratan elementos libelistas, del extranjero huéspedes, de lanzar un nuevo libelo, éste contra el marqués de Estella.

Se le va a atacar en pretérito y

por actos de su vida privada. ¡¡¡Valiente hombrada!!!

Hozar en las vidas privadas no suele ser labor a la que se entreguen los hombres dignos.

Ha hecho bien el marqués de Estella adelantándose en sus manifestaciones de que le tienen sin cuidado los ataques que a su pasado dirijan.

El desprecio debe ser la única respuesta que se dé siempre a los canallas.

MINOR.

Mahón 9 de febrero de 1925.

INSTANTÁNEAS

¡Pobrecillos ingenuos!

En este mundo tiene que haber de todo, hasta ingenuidad para dar crédito a las especies más burdamente tejidas.

Así no es de extrañar que a cada nueva trola, como dicen por allá en la tierra del Sol y de la alegría, aparezcan de nuevo esos seres misteriosamente ridículos, que por reflejo de su oscura mentalidad, lo ven todo negro o cuando menos gris.

Y esos entes que en el mal se gozan, guardiñas que si pudieran convirtieran en chacaes lo instinto para el mal tienen sobrado, son los que de las cosas más nimias, en funciones de correveidiles, tratan de hacer montañas que amenacen abrirse para tragarse a la Humanidad.

Dignos de lástima al fin y al cabo son esos mentecatos que en la credulidad ingenua del prójimo confían para tomar plaza en la mesa del festín, de la que há tiempo se levantaron los manteles que puredad reina y sobriedad se exige.

Con reservas ha dado este diario la noticia de haberse solucionado

el conflicto planteado con la modificación de itinerarios marítimos.

Las fuerzas vivas menorquinas han dado conformidad al proyecto y ¡¡¡¡¡avis! ¡¡¡¡¡ casi unidad absoluta de criterio ha presidido el acuerdo. Se espera la aceptación de Mallorca y de la compañía concesionaria.

Creo que no tardaremos en saber que todos contentos aprobaron el nuevo plan.

Así conviene a todos y que se implanten los nuevos itinerarios en bien de Menorca deseo.

Footbalística.

Expectación. Los resultados de encuentros de ayer en lucha de Campeonato han despertado gran expectación entre la afición al deporte inglés, que es lo mismo que decir en la generalidad de convenciones, ya que el nuevo deporte, ha tomado tal incremento, que ni las menegildas se libran de las filias y fobias que las luchas engendran y ahora en el mercado, en lugar del cicatero regateo en pugna para mejorar los precios, se discute y aboga en pro del equipo predilecto.

El precio de las patatas es lo de

Un formidable jugador de ajedrez

El jugador ruso de ajedrez, Alekhin, ha batido todos los «records» del juego referido. Hace algunos meses Alekhin jugó en Nueva York veintiséis partidas simultáneas, sin ver los tableros.

El día 2 del actual Alekhin renovó la proeza de Nueva York jugando en París veintiocho partidas sin ver los tableros.

El acto tuvo lugar en el «hall» del diario «Le Petit Parisien».

Alrededor de los tableros habían tomado asiento los 112 jugadores de ajedrez de Francia, y jugaban en consulta por equipos contra Alekhin.

Este, vuelto de espaldas, sentado en un sillón, tenía delante de él una mesa, no con un tablero, sino con una botella de agua mineral, una teja de café y cigarrillos.

Durante doce horas pudo asistirse al esfuerzo nunca visto del cerebro de un hombre que luchaba contra veintiocho equipos, cada uno con su tablero y no teniendo que ocuparse más que de su propia partida, mientras que Alekhin debía pasar mentalmente de un tablero a otro, combinar las jugadas para cada uno y organizar los ataques.

Después de nueve horas de durar esta enorme gimnasia del cerebro del ruso, se vio a Alekhin dudar un breve instante. Se había anunciado la jugada en un tablero y Alekhin había contestado inme-

diatamente, ordenando una jugada que era imposible. El speaker anuncia de nuevo la jugada extrañada y Alekhin contesta con la misma fórmula. Nuevas dudas del speaker. El silencio es solemne.

Alekhin coge un cigarro, lo enciende, bebe un vaso de agua mineral, reflexiona algunos segundos y con voz perfectamente tranquila, rectifica su error. Grandes aplausos. El «as» había rehecho en su espíritu toda la partida jugada en algunos segundos. Algunas partidas fueron muy hermosas.

Los resultados técnicos han sido magníficos. De 28 partidas, Alekhin ha ganado 22, ha hecho 3 tablas y ha perdido 3.

Alekhin tiene en la actualidad treinta y dos años.

Alekhin salió de Rusia el año 1921, ya que los bolcheviques le habían respetado, a pesar de que pertenecía a la nobleza, pues su padre era mariscal y miembro de la Duma.

NUEVA OBRA

La verdad sobre Alfonso XIII

— POR — UN FRANCÉS MODESTO

Traducción de UN MODESTÍSIMO ESPAÑOL

Precio: 0'50 Ptas.

Este interesante folleto, que acaba de publicarse, se vende en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe, 27, Mahón.

Se creará en Italia el gremio de periodistas

Para ejercer la profesión serán necesarias determinadas condiciones. — Un registro profesional

Comunican de Milán que la Comisión parlamentaria que examina el proyecto de ley sobre la Prensa trabaja con gran actividad. El presidente y el ponente han conferenciado con los honorables Rocco y Federzoni sobre los artículos adicionales del diputado y periodista Amicucci, relativos a la ordenación jurídica de la profesión periodística. La Comisión ha aceptado en sus líneas generales esos artículos, que serán estudiados próximamente, con asistencia de Mussolini, Rocco y Federzoni.

Sobre este tema un periodista del «Secolo» se ha entrevistado con Amicucci, el cual le ha manifestado que el responsable del periódico deberá estar inscrito en el registro profesional. Para la formación de este registro, Amicucci propone lo siguiente:

Artículo 1.º El ejercicio de la profesión de periodista correspon-

de a los que se hallan inscritos en los registros profesionales que llevarán los gremios periodísticos.

Art. 2.º Se crea un gremio de periodistas en cada una de las regiones, con domicilio en la capital. El gremio reglamentará la inscripción de los periodistas en los registros profesionales, cuidará de la disciplina de la profesión y adoptará las sanciones profesionales contra los inscritos que contravengan la ley.

Un Consejo nacional residente en Roma, integrado por representantes elegidos por todos los gremios mismos, coordinará la acción de los gremios mismos y designará los miembros periodísticos del Colegio arbitral.

Art. 3.º Para formar parte del gremio de periodistas se necesitará: a) hallarse en el pleno goce de los derechos civiles; b) justificar mediante certificado de penales no

468 LA ESPOSA ABANDONADA

Aurora, siempre más desfavorida, lanzó un grito de espanto.

—¿Don Jesús García?—chapurrió en mal castellano el más alto de los dos.

—Aquí no vive, yo me llamo don Pedro Barandal.

—Sin embargo, aquí estaba hace un momento; le veníamos siguiendo desde Nápoles, le hemos visto entrar.

Aurora y su padre se miraron aturridos.

—Aquí,—dijo el segundo,—no ha entrado más que un personaje...

—¿Un español?

—Sí, pero no creo tenga nada que ver con la justicia.

—¿Cómo se llama?

—El conde de Peñalta.

El esbirro que chapurreaba el castellano sacó precipitadamente un papel de su bolsillo, lo desdobló y dijo después de clavar en él los ojos:

—El conde de Peñalta... En efecto, ese es su nombre, así le llaman en España; pero aquí se hace llamar Jesús García. ¿Dónde está? ¿Qué ha sido de él?

Padre e hija volvieron a mirarse.

—Lo ignoro,—contestó el primero.

El otro esbirro, que hasta entonces permaneciera silencioso, impulsado por una repentina idea, lanzóse hacia la ventana, la abrió de par en par y dijo a su compañero al ver la escasa altura que del suelo la separaba:

—¡Maledizione! ¡É andato via!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 465

tó el antiguo quinquillero, extrañado de la lívida palidez de su interlocutor.

Apenas hubo acabado de hablar, repitieronse los golpes más fuertes y premiosos.

Guillermo, presa de extraña desazón, volvió la cabeza hacia la puerta.

—Papá, llaman; ¿no lo oyes?—dijo Aurora.

—¡Adelante quien sea!—ordenó Barandal, comenzando a presentir una desgracia.

Pero ya el conde, tras una instantánea resolución, se había lanzado hacia la puerta, la cual abierta bruscamente, apareció su lacayo en el umbral.

—¿Qué hay, Mauricio, qué ocurre?—le preguntó en voz baja.

El lacayo estaba desaseado y articuló en el mismo tono:

—Dos hombres, dos esbirros...

—¡Dos esbirros!—repitió como una máquina el verdugo de María, palideciendo intensamente.

—¿Dónde están? ¿Qué pretenden?

—Ahí fuera. Preguntan por don Jesús García.

—¡Maldición!

—Les he dicho que aquí no vive; insignias de mando y pedido.

Con dificultad he logrado d

trar de un momento a ot

—¿Cuántos dijiste

—Dos.

—Si Guill

cobarde,—m

do, acarici

LOS VIEJOS MAESTROS

Las penas de fray Luis

II
Cervantes era soldado. Fray Luis era religioso profeso. Aquel tomaba a zumba sus propias penas. Este no las podía arrancar de su alma. El perdón, sí; pero el olvido, no. Quedó tan amargado, como se ve en «Vida retirada». «A la vida religiosa», «A don Pedro Portocarrero», «A la vida del campo» y otras, pues rara es la que no tiene una alusión a sus desventuras.

Aquel amor a las cosas, a la paz y a la vida del campo, tan maravillosamente expresado como exquisitamente sentido, no tenía su origen en el conocimiento de los clásicos, a los que tanta afición rendía, sino en algo más propio y más íntimo. Los clásicos griegos y latinos, en quienes pusiera su preferencia el maestro León, suelen sentir el atractivo del campo por sus bellezas dulces, por sus gocees sencillos, por su placidez serena. Sus alusiones a los males mundanos, no tienen acerbos dejes.

Horacio, en el «Elogio de la vida campestre», empieza:

Dichoso el que de pleitos alijado,
libre de toda usura,
labra el campo paterno con sus bueyes
como en el tiempo antiguo.

Y en la composición dedicada «A Licinio» dice:

Quien la preciosa medianía abraza
queda al abrigo de la ruín miseria
y olvidasobrio los palacios donde reina la envidia.

Por este tenor es cuanto tiene que reprochar al mundo.

Pero fray Luis no siente la apatencia, la pasión del campo, sólo por sus placeres simples y por sus peregrinos encantos; esto es lo secundario, hasta cuando lo celebra con tan vivo entusiasmo como en aquella filigrana literaria que tituló «A la vida retirada». Lo principal es huir del mundo aborrecible por su perfidia, abandonar el «trato fiero» de los hombres:

Vivir quiero conmigo,
gozar quiero del bien que debo al cielo,
a solas, sin testigo,
libre de amor, de celo,
de odio, de esperanza, de recelo.
No tenía el poeta tanto resquemor de los tratos mundanos cuan-

do se dirigía «A una señora pasada de edad», ni cuando en «Limitación de diversos» daba oportunos consejos a otra dama para que no se dejase pasar en vanos coqueteos, lanzándole este apóstrofe un tanto atrevido:

Y ¿qué vale si a derecho os da pecho el mundo todo y adora, si a la fin dormís, señora, en el solo y frío lecho?

Quien así se expresaba con jovial desenfado, llegó a desechar todos los atractivos del mundo, se refugió en el remanso de su huerto y pidió, por todo regalo,

mesa de amable paz bien abastada... una pobrecilla

Las persecuciones y los quebrantos morales torcieron el rumbo espiritual de fray Luis, que no era huraño cuando escribía sus sabrosas glosas de los proverbios y cuando aventuraba a su musa en escarceos mundanos. Sentía él la apatencia de la vida noble y generosa cuando aconsejaba cómo habían de comportarse las mujeres casadas y defendía su derecho a inmiscuirse en estos asuntos, — como lo hace en ciertos pasajes de «Los nombres de Cristo», — contra los que le reprochaban que no era propio de su condición y estado eclesiástico.

Fué después del oprobio, — para los perseguidores, — de aquel encarcamiento cuando el venerable maestro se sintió herido en lo más íntimo de su conciencia; y más poeta que mundano, más lírico que luchador, más dado a la especulación espiritual que al tráfico de la sociedad, engarzó las perlas ingenuas de sus sentimientos en las áureas monturas de su lenguaje cincelado.

L. LAFUENTE VANRELL.

TENASITINE

El adhesivo más útil para papel, cuero, vidrio, porcelana, madera, etcétera, etc.

No pegado con TENASITINE nunca más se despegá, antes se rompe.

De venta en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

CAMPEONATO DE FUTBOL DE MENORCA

SEGUNDA VUELTA

El partido de ayer tarde

En el campo C. D. Alayorense

Mahón F. C., 2.
C. D. Alayorense, 0.

Ayer tarde y en el campo propiedad del «C. D. Alayorense» tuvo lugar el partido de Campeonato el encuentro entre los equipos mencionados, siendo el resultado de la lucha el apuntado de dos goals a favor del «Mahón F. C.» sin que el «Alayorense» lograra apuntarse un solo tanto.

Para presenciar la lucha se congregó en el campo de la vecina villa de Alayor una numerosísima concurrencia, contribuyendo a ello poderosamente el que no se celebrara otro encuentro de Campeonato en toda la Isla, siendo en gran número los aficionados de todos los Clubs y particularmente del «Mahón F. C.» que se trasladaron en autos y coches, formando interminable caravana al campo en que había de tener lugar el encuentro.

En el campo del «Alayorense», ocupado en su totalidad, se ve gran número de señoras y señoritas que con su presencia prestan un mayor atractivo a la fiesta deportiva.

Antes de la hora anunciada saltan a la pista los equipos que han de contender y son saludados con una ovación.

A las tres en punto el árbitro colegiado don Enrique Peris, ordena la alineación de los equipos haciéndolo en la siguiente forma: Por el «C. D. Alayorense»: Tuduri, Juanico, Benejam, Guardia, Mascarró, Carreras, Llopis, Salom, José María, Triay y Capó. Por el «Mahón Foot Ball Club»: Gomila, Miquel, Bagur, Seguí, Fernández, Anglés, Cladera, Blanco, Preto, Mir y Maldonado.

El «Mahón F. C.» como indica la línea de jugadores, alinea con tres reservas.

Correspondió la elección de campo al equipo alayorense, quienes lo hacen con sol y viento a su favor.

Los capitanes de ambos equipos se saludan, aplaudiendo el público la cortesía.

El primer tiempo de lucha transcurrió con un dominio alterno de ambos onces, apuntándose el primer goal de la tarde a los 21 minutos de juego obteniendo el tanto el equipo azul grana, al ser castigado

los alayorenses con un frek-kek que tiró Fernández, recogiendo el balón Blanco que lanzando un formidable schot raso al ángulo, neutraliza a Tuduri, que no puede evitar que el balón atraviese la puerta y bese la red. (Ovación).

Los alayorenses que juegan con el sol y viento a favor, quieren la revancha y buscan el empate. Acometen briosos llegando en su acometida a poner a prueba en alguna ocasión la defensa del «Mahón» que está acertada, terminando la primera parte sin más variación.

Al reanudarse el juego después del descanso reglamentario, podemos observar desde el primer momento un marcado dominio del equipo azul grana, estacionándose sus equipiers ante la puerta de Tuduri, viéndose obligada la pareja de baks alayorense a emplearse a fondo, logrando salvar situaciones difíciles.

En una de sus briosas y estupendas acometidas, el «Mahón F. C.» consigue el segundo y último goal de la tarde: un bonito centro de Cladera, es seguido de un serio ataque que culmina con un colosal remate de cabeza de Mir, que por su faena magistral se gana una ovación merecidísima.

A partir de este momento el juego entra en todo su apogeo. El equipo alayorense trata de desarrollar una mayor energía en el ataque y tiene algún avance peligroso para la meta contraria, avance que no culmina con éxito. En uno de ellos José M., del «Alayorense», en el preciso momento de marcar pierde una estúpida ocasión.

Se tiraron durante el encuentro cuatro corners contra el «Alayorense» por dos contra el «Mahón».

El juego de conjunto desarrollado ayer tarde por ambos equipos no nos convenció poco ni mucho. Los alayorenses desarrollaron un valiente juego de defensa, viéndose en sus componentes un marcado deseo de dejar bien puesto el pabellón de su Club.

Tiene el «C. D. Alayorense» algunos elementos valiosos que, unidos al entusiasmo con que juegan, particularmente cuando se encuentran en su propio campo, hacen de él sino un equipo peligroso, un contrincante que no puede descuidarse.

Los mejores del «Alayorense»

fueron: Juanico, Benejam, Mascarró, Llopis y José M.

Ba cuato al «Mahón» aun cuando tuvo su actuación momentos felices, puede decirse que la tarde de ayer fué una de las más grises que le hemos conocido. Los más acertados a nuestro juicio: Bagur y Miquel, ambos defensas, y los medios Fernández y Anglés.

Su línea delantera, salvo contadas ocasiones, actuó algo pésimamente. Blanco tuvo momentos felices, en los que logró destacar sobre los demás jugadores de los dos equipos, pero aparte de estos momentos de destellos, se nos mostró apático. Vale mucho más Cipri de lo que ayer demostró.

Preto estuvo incansable aunque poco afortunado en el crítico momento de marcar. Cladera nos gustó como siempre y en opinión general fué el mejor del quinteto atacante.

El público se mostró un poquillo, quizá en exceso apasionado, y en algunos momentos pecó de nerviosidad.

El árbitro señor Peris actuó con imparcialidad y buen criterio, si bien el público creyó que le pasaban algunas faltas.

Los demás partidos anunciados para ayer tuvieron que suspenderse

se por haberse recibido órdenes telegráficas de suspensión del encuentro «Unión Sportiva-C. S. España» y por declararse en huelga los árbitros que tenían que actuar como jueces en las luchas entre «Iberia Balompié Zamora F. C.» y «Ciudadela F. C.-Alayor F. C.».

Estas suspensiones fueron ayer objeto de comentarios por parte de la afición footballística.

Fuera de Campeonato

EQUIPOS RESERVAS

En la mañana de ayer y en el hermoso campo de la carretera de San Luis, Stadium Mahónés, contendieron los reservas del «Mahón F. C.» y del «Unión Sportiva».

El partido era a beneficio del equipo azul-grana y resultó sumamente interesante y reñido.

Vencieron los reservas del «Mahón F. C.» por dos goals, no logrando sus contrincantes apuntarse ningún tanto a favor.

En el campo del «Unión Sportiva» contendieron en la tarde de ayer los equipos infantiles del «España» y del Club propietario, empatando a dos goals.

ESTADO ACTUAL DEL CAMPEONATO DE MENORCA

Primera vuelta

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Partidos jugados	Partidos empatados	Partidos ganados	Partidos perdidos	Goals a favor	Goals contra	Puntos obtenidos
Iberia Balompié	7	1	3	3	7	8	7
Unión Sportiva	7	1	5	1	26	10	11
Ciudadela F. C.	7	2	3	2	14	10	8
C. D. Alayorense	7	1	0	6	3	21	1
Alayor F. C.	7	1	1	5	6	25	3
Mahón F. C.	7	2	4	1	15	5	10
España C. S.	7	2	2	3	10	12	6
Zamora F. C.	7	0	5	2	16	6	10

Segunda vuelta

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Partidos jugados	Partidos empatados	Partidos ganados	Partidos perdidos	Goals a favor	Goals contra	Puntos obtenidos
Iberia Balompié	5	0	1	4	3	9	2
Unión Sportiva	5	0	5	0	21	1	10
Ciudadela F. C.	3	0	2	1	3	6	4
C. D. Alayorense	6	0	1	5	4	11	2
Alayor F. C.	5	0	1	4	3	16	2
Mahón F. C.	5	0	5	0	11	1	10
España C. S.	3	0	1	2	2	4	2
Zamora F. C.	5	0	3	2	7	6	6

CRÓNICA

Expedicionarios a África

En el vapor «Vicente La Roda» embarearon el sábado para Barcelona de donde seguirán viaje a Algeciras para de dicho puerto marchar a Tetuán, los soldados del Regimiento Mahón n.º 63 que marchan para cubrir la plantilla de nuestro Batallón expedicionario. Formaban la expedición 38 soldados y cabos y un sargento mandando la sección el teniente don Francisco Rodríguez Martín.

Los expedicionarios bajaron al muelle acompañados de la música del Mahón 63 a cuyos acordes desfilaban marcialmente por las calles de nuestra ciudad.

En el muelle esperaban a los expedicionarios el excelentísimo señor don Miguel Cabanellas, General Gobernador Militar de Menorca, Comandante de Marina don José Riera Alemañy, el Coronel de Infantería don Eduardo Pérez Ortiz, los Coronels de Artillería e Ingenieros señores Cantó y Pascual, Jefe de Estado Mayor Teniente Coronel señor Rodríguez Ramírez y muchos jefes y oficiales de distintos cuerpos y en particular del 63 al que pertenecían los expedicionarios.

A bordo del «Vicente La Roda» formaron los expedicionarios, dirigiéndoles la palabra el Excmo. señor don Miguel Cabanellas que trasmitióles breve salutación de despedida, exhortándoles a ser en todo momento fieles cumplidores de sus deberes, leales y disciplinados, describiéndoles concisa pero claramente la vida de campaña que no es ni con mucho la que el desconocimiento hace suponer. Deseo buen viaje a todos en salutación paternal y afectuosa.

Los expedicionarios instaláronse a bordo y poco después zarpó el buque, tocando el himno del Regimiento Mahón 63 la música y

dejando oír otras selectas composiciones.

En el muelle se había congregado buen número de personas que acudieron a despedir a los expedicionarios. Entre éstos figura algunos naturales de esta Isla.

Lleven todos felicísimo viaje y que tengan salud y suerte en aquellas lejanas tierras de las que deseamos vuelvan pronto, pues ello será demostración de que el problema de Marruecos habrá entrado en vías de una franca y segura solución en beneficio de España.

La Fiesta del Arbol en Mercadal

Bajo los auspicios de aquel Ayuntamiento se celebró ayer en la villa de Mercadal la simpática Fiesta del Arbol, de la que trataremos en nuestro número de mañana.

La fiesta resultó muy lucida, mereciendo plácemes al Ayuntamiento de Mercadal como organizador y el pueblo que tan entusiasmadamente supo asociarse a ella.

Para los tenedores de marcos.

La revalorización del marco-papel

Considerando ha de interesar a los tenedores de marcos de esta Isla, copiamos a continuación la siguiente noticia que hallamos en la prensa llegada el sábado a nuestro poder.

Dice así: «Berlín.—El Reichstag ha aceptado la ley presentada por los partidos burgueses pidiendo a las Cortes de justicia que pospongan todos los veredictos sobre peticiones de revalorización del marco-papel, mientras la revalorización del marco-papel haya sido legalmente fijada por el Reichstag.

El ministro de Justicia prometió presentar una ley de revalorización

—Está bien, entreténeles cinco minutos todavía; luego...

—Comprendido.

Desapareció el lacayo, cerrando la puerta con llave en pos de sí.

Barandal, Guillermo y Aurera, que no habían entendido una palabra del anterior diálogo, verificado en voz muy baja y con la rapidez del pensamiento, se miraron unos a otros con asombro.

Pero su sorpresa hubo de llegar al colmo cuando vieron y oyeron a Peñaíta, lívido, desencajado y con los ojos fuera de las órbitas, abrir en una mano una de las ventanas que caían al campo, asir con la otra el brazo de su hijo y masculiarle al oído estas palabras:

—¡Pronto, vámonos!

—¿A dónde?

—Luego lo sabrás.

—Han cerrado la puerta.

—Está abierta la ventana.

—Pero...

—¡Vea, no hay un segundo que perder!

El conde, con fuerza hercúlea que el peligro le asió a su hijo de los riñones, le levantó y dejóle caer suavemente al pie de la cama a unos dos metros escasos.

—Se arrojó de un salto en el suelo.

—¿Ni Aurora ni su hermano?

—¡No ni de preguntar!

—¿Qué será? ¿Qué ha sucedido?—profriró, despavorida, la primera.

—Lo ignoro, se ha vuelto loco sin duda el de Peñaíta.

—¿Y ese criado? Cerró la puerta... ¡Tengo miedo!

—Ahora sabremos lo que pasa, —artieuló Barandal, asomándose a la ventana.

Eran las seis de la tarde, una tarde, según dijimos, de diciembre, y había anochecido.

Don Pedro sólo pudo distinguir el campo envuelto en sombras y allá, en el cono de la granítica montaña, el rojo penacho del Vesubio.

Volvió a cerrar bruscamente la ventana y dirigióse hacia la puerta llamando al lacayo de Peñaíta, que de espía y oriado le servía.

Pero éste no contestó a su llamamiento.

Mientras los esbirros de la autoridad napolitana registraban las habitaciones contiguas a la en que se hallaban nuestros personajes, había aprovechado la ocasión para poner pies en polvorosa.

Aurora, entre tanto, yerta de terror, yacía en el sillón que al lado de Guillermo ocupara poco antes.

Su padre, dando voces, golpeaba la puerta de la estancia cuando, abriéndose ésta violentamente, dió paso a dos hombres vestidos de negro, armados de bastones de mando y de linternas.

Eran dos esbirros de la autoridad napolitana.

Barandal, al verles, retrocedió vivamente.

al Reichstag dentro de tres semanas.

En el paseo de Isabel II

En la mañana de ayer y a la hora de costumbre, dió en el paseo de Isabel II su acostumbrado concierto la música del Mahón 63.

Noticias militares

Se nombra capellán auxiliar del Ejército al presbítero don Nicolás Anglada Cavalier, soldado del Regimiento mixto de Artillería de Menorca.

Por la Junta Central de Enganches y Reenganches han sido clasificados los sargentos de Artillería Diego Nicolás Marqués, Teodoro Ruiz Serra y Pedro Gómez Sánchez y cabo Bartolomé Salas Olives.

Nombramientos de maestras

Por el cuarto turno, y con carácter provisional, han sido nombradas maestras:

Doña Juana Villalonga para una Sección de la Escuela Práctica aneja a la Normal de Maestras de Palma.

Doña Eulalia Villalonga, de Alayor, para Villa Carlos.

Por el quinto turno (opositoras en expectativa de destino) han sido nombradas provisionalmente:

Doña Margarita Juan Angulo, para Zorita (Castellón).

Doña María Moll Esteva ha sido nombrada maestra interina de Llu-mesanas.

Vacantes

La «Gaceta» anuncia vacantes de catedráticos en varios Institutos, incluso los de Mahón y Palma de Mallorca.

En Mahón está vacante la cátedra de Agricultura, y en el Instituto de Palma la de Gimnasia.

Atropellada por un ciclista

El sábado al anochecer y en la calle de Deyá, fué atropellada por un ciclista que a marcha poco prudente circulaba, una señora que, debido a la violencia del encuentro, cayó al suelo produciéndose contusiones en todo el cuerpo y distintas lesiones.

El ciclista autor del atropello después de su fechoría, se dió a la fuga sin preocuparse poco ni mucho del daño que había causado.

La señora atropellada fué asistida por unos transeúntes y vecinos y conducida a su domicilio.

Automóvil «Buick»

A bordo del vapor «Mahón» llegó ayer a ésta un mecánico de la Casa Abadal de Barcelona, que ha sido portador de un magnífico «Buick», modelo 1925, turismo de seis cilindros, adquirido por nuestro amigo don Pedro Pons Escudero.

Muchas han sido las personas que han admirado el citado coche que por lo esbelto, por su excelente carrocería y por su motor potente, así como por lo cuidado de todos sus detalles y la seguridad que ofrece por tener frenos en las cuatro ruedas, es un automóvil bueno por excelencia.

Estamos seguros que serán muchas las personas que admirarán el «Buick» y que ésta será una de las mareas que más se vendan en la Isla por ser ya muy conocida en todo el mundo y constituir un coche de categoría de los que más se aprecian.

Desde hace más de 20 años es conocida esta marca en España y sus mejores propagandistas son los que poseen un «Buick» que han podido apreciar la bondad excelente del vehículo acreditado demostrándolo el que son muchos los miles que ruedan por España.

Ha sido nombrado representante por Menorca don Rafael Roselló, Iglesia, 12, quien facilitará catálogos y cuantos detalle puedan interesar.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy lunes.

A las 17.30, de Bournemouth. «Las Campanas de Corneville», ópera cómica en tres actos.

¿De quién es el rucio?

Un rucio sin dueño fué hallado en la vía pública, habiendo sido recogido en el Depósito Municipal. Se entregará a quien acredite ser su dueño previo pago de los gastos de mantenimiento y publicidad y de no presentarse nadie a reclamarlo, el jueves a las 12 de la mañana, será subastado.

Dos «Ford»

Del vapor «Mahón» han sido desembarcados dos autos «Ford» para la Agencia de dicha marea en esta plaza.

Exportación e importación

A bordo del vapor «Vicente La Roda» fueron embarcadas el sábado para Barcelona 3187 docenas de huevos y una caja con pescado.

En el «Jorge Juan» fueron embarcados para Palma 23 terneros.

Entre los dos nombrados vapores fueron embarcadas 189 cajas con queso.

El «Mahón» ha sido portador de 130 sacos con patatas, 100 con harina, 100 con trigo, 200 con cemento y otras mercancías.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 70 pasajeros, correspondencia y carga, el sábado a hora de itinerario zarpó con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Vicente La Roda».

Con 21 pasajeros, correspondencia y carga, anteanoche salió para Palma el «Jorge Juan».

Entradas

Con pasaje, correspondencia y 60 toneladas de carga varía, ayer tarde a primeras horas llegó a este puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor «Mahón».

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 7 Febrero de 1925

Table with financial data including Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Exterior Serie A, Obligaciones Barcelonesas, and Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.

Descontamos los cupones vencimiento Febrero próximo, de títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100 y Tesoro 5 por 100.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 7 Febrero de 1925

Table with financial data for Mahón including Amort. 5 por 100 A. 1920, Inter. 4 id. A., Amort. 3 id. A. 1917, Exter. 4 id. A., Obligaciones Norte Prioridad Barcelona, Alicante 3% 1.ª hipoteca, and Trasmatlántica 4 por 100.

Bolsa de Madrid del día 7 Febrero de 1925

Table with financial data for Madrid including Obligaciones Tesoro A., Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100, and Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 10 Febrero de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Domingo Colorado.

Imaginería: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

SE VENDERIA

Una partida de jaulas embalaje de muebles, nuevas.

Andén Poniente, 88.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santa Apolonia virgen y Santos Donato y Primo.

Santo de mañana. — Santos Escolástica y Sotera vírgenes y Santos Guillermo, Silvio y Jacinto.

SE COMPRARÍA

Máquina de escribir en perfecto estado.

Bastión 39 (Principal).

BAILES DE SOCIEDAD del Casino «La Unión»

En vista del éxito que obtuvo el primer baile que dió esta Sociedad, la Comisión organizadora de festejos ha acordado celebrar dos Dancin-teas y un Baile de Máscaras, en los salones Victoria y Principal respectivamente.

Con la debida oportunidad anunciaremos las fechas de los citados bailes.

La Comisión.

LA FANTASIA Hasta el día 20 del actual Venta de RETALES Remate de existencias A PRECIOS DE SALDO NUEVA, 18

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 7 a las 18. Zona oriental. Diversas noticias

Melilla. — El representante del gran visir entregó hoy dos nombramientos de caid, jalifa y cadí de la cabila de Beni Buifur.

—Llegaron la madre y el hermano del capitán aviador Huidobro, herido en un accidente, y que continúa en el mismo estado.

—En el cementerio se han exhumado los restos del capitán de San Fernando don Antonio Lobos, que serán trasladados a Cádiz.

—El general Sanjurjo acompañado de su cuartel general, visitó Quebdani y Dar Drius presenciando la instrucción de los reclutas.

Al obscurer regresó a la plaza, y a las diez de la noche marchó a Nador para asistir a la velada que celebró en su honor la Sociedad Fomento Agrícola, con motivo de haberle nombrado presidente honorario.

Zona occidental. El capitán Suances

Larache. — Ha sido dado de alta en el Hospital de la Cruz Roja, el capitán Suances, del batallón expedicionario del regimiento de León, jefe de la posición Sidi Fedix, que resistió un largo asedio.

Se le concede permiso para que vaya a España a reponerse.

—Las escuadrillas aéreas de esta zona siguen efectuando

y estará domiciliada en Madrid.

Abrirá créditos a los Ayuntamientos y Diputaciones, siendo un organismo intermediario en la contratación de empréstitos.

El capital social del Banco Municipal será de 25 millones de pesetas, representado por acciones de 500 pesetas nominales.

Del Gobierno y administración del nuevo Banco se encargará el Gobernador y un Consejo de Administración.

Despachando con el Rey

El vocal de turno general Hermosa ha estado esta mañana en Palacio, despachando con S. M. el Rey.

Firma de la Presidencia

El Monarca ha firmado un decreto de la Presidencia ampliando la constitución de la sección «Tratados del Consejo de Economía» con la representación de la Unión Nacional de exportación agrícola.

Las Escuelas Náuticas

En la firma de Marina se aprueba el proyecto de Estatuto para el funcionamiento de las Escuelas Náuticas y régimen de su profesorado.

Concesión de condecoraciones

En la firma de Instrucción Pública figura la concesión de las condecoraciones de Alfonso XII a varias personas.

Madrid 8 a las 4.

Reunión del Gobierno

Se ha reunido en Consejo el Directorio Militar Nacional, presidiendo el marqués de Estella.

Sin novedad en África.

Los rebeldes se presentan

Después de la reunión nos dijo el marqués de Estella que en África no ocurría novedad. Se van estableciendo los puestos de nuestras líneas.

Los rebeldes se acogen a nuestro protectorado, presentándose muchos con armamento incluso algunos caides.

¿Aplaza su viaje a África?

Un periodista preguntó al marqués de Estella si había aplazado su viaje a África.

Contestó Primo de Rivera diciendo que estaba convenido al Monarca para apresurar la jura de los reclutas para presenciarla en Madrid.

Un pobre perturbado

En la Presidencia ha sido detenido un caballero, que pretendía ver al marqués de Estella diciendo que era el presidente de la república española.

Se trata de un pobre maniático.

Partido facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 8 a las 23.30.

Zona oriental. — Emboscados hicieron al enemigo 5 prisioneros.

Zona occidental. — Fuerzas generales Saro razzaron e incendiaron poblados desde el pie de Sal La Pescara, haciendo prisioneros y recogiendo unas 700 cabezas de ganado de los rebeldes.

Sin más noticias.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALÓN DEMODA CINE ESPAÑA CALLE ROIG, 41

GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHÉ Hoy lunes 9 de Febrero de 1925. — A las nueve de la noche

SESION POPULAR

Gran éxito de la interesantísima y bella película de gran emotividad

EL TRIUNFO DEL HOGAR

bella por su argumento altamente moral y educador y por la presentación, en la que la casa editora ha derrochado lujo y esplendor

Triunfo, estupendo triunfo del gran Harold Lloyd, el verdadero EL... que se presentará con su moderna creación titulada AMOR Y POESIA, verdadera invitación a la hilaridad.

Completará el programa la amena REVISTA PATHÉ.

COSMOPOLITAN CINE SANTA ANA, 21

Martes 10 Febrero 1925. — A las nueve y cuarto GRAN SESION POPULAR. — Entrada única 0'25 céntimos

MILAGROS DE LA FE

Ultima representación de la interesante película que tan merecido éxito ha obtenido en cuantos exhibición nes se han dado

Protagonista, la incomparable CLARA WINDSOR, la Estrella cinematográfica que más se adapta a todos los gustos

La cinta cómica PAMPLINAS TRAMOYSTA. Escogido programa musical por el ORQUESTAL HELIOS.

Jueves: Estreno de LA DIOSA VERDE.

CASINO DEL CONSEY Martes día 10. — A las seis en punto de la tarde

COLOSAL SESION POPULAR. — Entrada única, 0'25 céntimos

EL ALCANFOR. — Hermosa película natural instructiva

CARTAS DE AMOR

Delicada comedia en 5 partes por SHIRLEY MASON

UN BOMBERO DE CUATRO PATAS Originalísima película cómica «Fox-Imperial» en dos partes

Domingo: Ensueño, drama según la obra de Emilio Zola (LAREVE). Pronto: El partido Español-Barcelona; El honor ante todo, Respetad a la mujer, La encubridora, El apóstata, etc.

SALON VICTORIA ORQUESTINA VICTORIA Hoy lunes 8 Febrero 1925. — A las nueve

A petición de numerosas familias que por haberse agotado las localidades no pudieron ayer ver la última jornada de

SABADO 14 El Juicio de la Tormenta Producción selecta interpretada por LUCILLE RICKSEN y LLOYD HUGHES

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

PAPELERIA

LIBRERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Febrero, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Día 23 de Barcelona y 28 de Cádiz, vapor «P. de Satrústegui». — Capitán don Antonio Vives Orts.

Línea de Venezuela Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Buenos Aires». — Capitán don Jesús Marroquín.

Línea de Filipinas

Día 1.º de Barcelona el vapor «C. López López». — Capitán don Pedro Miranda.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Cervera.

Viajes extraordinarios

Días 13 de Barcelona, 14 de Valencia, 16 de Málaga y 18 de Cádiz, saldrá el vapor «Reina María Cristina», directo para Puerto Rico y de allí a New-York. — Capitán don Santiago Ayarvide.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en descuentos de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes en determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

La Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Río de Janeiro, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL
Infantía, 22. — MAHÓN.



Wertheim
Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
Avenida 9. — Apartado, 738. — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



MONTBLANC

La mejor pluma fuente

Puntos de venta en Mahón: JOYERÍA SINTES. — CALLE NUEVA, 20. LIBRERÍA SINTES. — PLAZA PRÍNCIPE, 11.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra
En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

LIBRERIA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| Jesús G. Robés. — «Villa Gris» (Estudio de costumbres asturianas) | 5'00 |
| M. Aranaz Castellanos. — «El negocio» de doña «Francisca» | 4'00 |
| Amaro Fernández. — «Por tierras de Hispania» | 5'00 |
| Sarah Lorenzana. — «Vida Gris» | 3'50 |
| José Torres de Bidaurre. — «El Amor infinito» | 3'50 |
| «Modus Vivendi Comercial entre España y Alemania», publicado por El Eco de las Aduanas. | 1'00 |
| Baronesa de Orczy. — «Una mujer fiel» | 4'00 |
| Rubén Darío. — «Poemas en prosa» | 4'00 |
| A. Ostria Gutiérrez. — «La casa de la abuela» | 4'00 |
| Torres del Alamo y Asenjo. — «Chulapas y chulapones» | 3'00 |
| Ramón de Basterra. — «Los labios del monte» | 3'00 |
| Ricardo Riballo. — «El poeta de los bellos pensamientos» | 4'00 |
| Rosa Canto. — «Flores de Retana» | 4'50 |
| Lope Hernández. — «La sembra del mal» | 2'00 |
| M. Maryan. — «Una promesa» | 4'00 |
| Baronesa de Orczy. — «Fuerza en rastrojos» | 4'00 |
| José Más. — «La piedra de fuego» | 5'00 |
| J. Aguilar Catena. — «Prosopopeo» | 6'00 |
| Darío Vellao Collado. — «El ocaso de un Rey» (Volúmen II de páginas españolas) | 5'00 |
| Dionisio Pérez. — «El honor encadenado» | 1'60 |
| G. Hernández Mir. — «El Doctor» | 5'00 |
| Felipe Verdejo Iglesias. — «La diosa de carne» | 4'50 |
| J. de la Brète. — «Silencio Heroico» | 4'00 |
| Román D'Artois. — «Per los senderos del amor» | 4'00 |
| Francisco Romero López. — «Tantum Ergo» | 3'00 |
| Sousa Costa. — «Dos veces amantes» | 3'00 |

- | Obras | Ptas. |
|--|-------|
| Marcelino Domingo. — «Alas y Garras» | 4'00 |
| Luis León. — «La maldad de los buenos» | 5'00 |
| José M. de Acostas. — «Las pequeñas causas» | 5'00 |
| Abedol. — «Por una gota de sangre» | 5'00 |
| Baronesa de Orczy. — «La desposada de las llanuras» | 4'00 |
| Emilio Carrere. — «El caballero de la muerte» | 4'00 |
| E. Gómez Carrillo. — «Flores de penitencia» | 5'00 |
| Rubén Darío. — «Rimas y abrojos» | 4'00 |
| R. L. Middleton. — «La telegrafía y la telefonía sin hilos para todos» | 6'00 |
| Daniel Martínez Ferrández. — «La conversión de Ben Amadé» | 4'00 |
| Emilio Cornejo. — «Los caciques caen» | 5'00 |

VERDADERA REVOLUCION

PLUMA ESTILOGRÁFICA
CHANCELLOR
CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —
Sistema Safety Ptas. 750
M. Hono automático 10'00

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Tinta Security
Revil Ford

Escritura imborrable, insustituible para cheques y documentos de crédito

Véndese en la Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Señores dibujantes

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores varios, de inmejorable calidad.

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón